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Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em 

dez de outubro de dois mil e dezesseis. Abertura: Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e 

dezesseis, às dezoito horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na 

Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima Segunda Sessão Ordinária do ano de 

dois mil e dezesseis, da quinta Legislatura, sob a presidência da Vereadora Neusa Maria Ravanello Billig 

(PTB). Na abertura dos trabalhos a Presidente efetuou a “verificação do quorum”, registrando a presença 

dos seguintes Vereadores: Celia Billig de Castilhos (PMDB), Cláudio Puntel dos Santos (PDT), Gustavo 

Pinto (PSB), Ildo Nagorsny (PP), Jardel Silveira (PP), Jorce Schneider Nogueira (PMDB), Lorinei Somavilla 

(PDT), Rosângela Dalcin Steffanello (PMDB). Constando o número legal de Vereadores, a Presidente, em 

nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Vigésima Segunda Sessão Ordinária, convidou o 

Vereador Cláudio Puntel dos Santos para fazer a leitura do texto. A Presidente cumprimentou os 

Vereadores, as servidoras Cristiana Soder, Franciele Ferreira, Mariângela Ravanello e Suzana Castilhos e 

o senhor Jackson Rafael Ravanello. Em seguida, foi posta em discussão a ata da sessão ordinária 

anterior. Não havendo manifestações, a Presidente colocou em votação a ata que foi aprovada por 

unanimidade. Expediente: Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente” nada contou. 

Já na Pauta Legislativa constou a Emenda Modificativa nº 01, de 10 de outubro de 2016, de autoria do 

Vereador Jardel Silveira (PP) que modifica dispositivos no Projeto de Lei nº 1.195, de 16 de agosto de 

2016, que dispõe da LDO para o exercício financeiro de 2017; Emenda Supressiva nº 01, de 10 de outubro 

de 2016, de autoria do Vereador Jardel Silveira (PP) que suprime dispositivo no Projeto de Lei nº 1.195, de 

16 de agosto de 2016, que dispõe da LDO para o exercício financeiro de 2017. A Presidente informou que 

as emendas ficarão baixadas nas comissões juntamente com o Projeto de Lei nº 1.195, de 16 de agosto 

de 2016 que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias – LDO, para o exercício financeiro de 2017”, para 

elaboração de pareceres. Pequeno Expediente: No “pequeno expediente” não houve Vereadores inscritos. 

Grande Expediente: No “grande expediente” inscreveu-se a Vereadora Rosângela Dalcin Steffanello. Com 

a palavra a Vereadora Rosângela solicitou a Secretaria de Obras que solucione problemas com boeiros 

nas propriedades de Laurindo Meili travessa São Marcos e também na propriedade de Sergio Jahn na 

Linha São Marco. Também solicitou que verifiquem a viabilidade de colocação de placas indicativas de 

redução de velocidade na Linha São marcos e essa reivindicação foi feita por idosos que fazem 

caminhadas a margem da estrada e reclamam que a velocidade dos carros é muito alta. Agradeceu. 

Ordem do Dia: Em seguida, iniciou a “ordem do dia”, onde nada constou. Encerrada a ordem do dia 

passou-se para as Explicações Pessoais: Após o intervalo na Tribuna Livre inscreveu-se previamente o 

senhor Jackson Rafael Ravanello, e para explicações pessoais o Vereador Cláudio Puntel dos Santos. 

Com a palavra o senhor Jackson manifestou como cidadão comum e servidor público ocupante do cargo 

de Fiscal Sanitário, solicitou o apoio dos Vereadores para que o Município inclua na peça orçamentária, 

exercício financeiro de 2017, a contratação de empresa para elaboração de um Projeto Técnico para a 

construção de um Sistema de Tratamento de Esgoto Cloacal no perímetro urbano de Estrela Velha, 

conforme requerido na Indicação nº 06, de 18 de agosto de 2016, de autoria da Vereadora Neusa Maria 

Ravanello Billig. Salientou que isso é um anseio de todos os munícipes. Agradeceu o espaço. A 

Presidente agradeceu a manifestação do senhor Jackson e informou que será encaminhada ao executivo 

essa solicitação. O Vereador Cláudio manifestou-se sobre o processo eleitoral, faz uma semana e um dia 

que tivemos as eleições, a maioria dos colegas estavam inteirados da formação do consenso e reuniões 

que aconteceram. O que se previa desde o começo ocorreu, um processo eleitoral totalmente tranquilo, 

pacífico, sem cabos eleitorais andando na rua, sem locação de veículos fossem particulares ou de 

locadoras, pouco movimento no município, poucas pessoas se envolveram na campanha. Agradeceu a 

Prefeita eleita Cecília a qual conviveu bastante nesses dias, a todos os candidatos a Vereadores que 

participaram da eleição e os respectivos cabos eleitorais, os presidentes de partidos que apoiaram e 

aquelas pessoas que também participaram das reuniões principalmente aqueles que trabalharam com a 

organização dos locais onde aconteceram reuniões ou comícios. Disse que foi importante a participação 

de todos, particularmente achava que haveria mais abstenções do que houve e quanto à quantidade de 

votos brancos ou nulos não foi surpresa, respeitamos a opinião de todos, dizia desde o inicio que o mais 

importante não era e não vai ser a quantidade de pessoas que votaram validamente, mas o trabalho que 

será ou não realizado no decorrer de quatro anos. De pouco adiantaria se houvesse uma aprovação de 
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oitenta ou noventa por cento, que ninguém esperava isso, obviamente e depois se as pessoas, se os 

partidos, não conseguirem realizar um bom trabalho no decorrer de quatro anos. Ressaltou também a 

importância daquelas pessoas que votaram branco ou nulo, porque realmente não se omitiram do 

processo foram as urnas, o que a gente espera é fazer um bom trabalho pra daqui quem sabe quatro anos 

possamos fazer um novo consenso e quem sabe mais pessoas se engajarem nessa ideia e votarem pra 

quem quer que for ou partido que for. Sempre disse que serão quatro anos de muito trabalho e dedicação, 

e com certeza será uma daquelas pessoas que vai trabalhar para um novo consenso independente de 

partido ou pessoa que possa vir ser indicado tanto para Prefeito, Vice quanto para Vereadores, porque 

participou de todos os processos eleitorais aqui de Estrela Velha, desde 1996 quando a votação era com 

cédula de papel, depois com urna eletrônica, participou de organização de campanha, algumas vezes de 

candidato. Destacou a forma tranquila como aconteceram essas eleições, não pretende participar de outra 

com disputa, vai trabalhar arduamente para que haja novamente consenso e se não houver paciência, 

respeita-se a opinião das pessoas. Disse que o trabalho já vai iniciar, conversou com a Prefeita sobre 

formação de comissão de transição e amanhã acontecerá à primeira reunião com os presidentes de 

partidos apenas, será então o prosseguimento daquelas tratativas iniciais das duas reuniões que 

formalizaram os nomes indicados. Esta reunião servirá para que os presidentes de partidos procedam as 

suas reuniões internas, para a formação do novo governo, espera que seja tranquilo como foram as 

reuniões anteriores, que possamos formar uma boa equipe de trabalho e ao longo do mandato fazer um 

trabalho melhor ainda do que aqueles que têm sido realizados no histórico do nosso município. 

Agradeceu. Encerramento: Nada mais havendo, a Presidente marcou a próxima Sessão Ordinária para o 

dia dezessete de outubro, às dezoito horas, em nome de Deus, encerrou a Vigésima Segunda Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em dez de outubro de dois mil e 

dezesseis.  

 


